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 )25Ex-11U(��:الأولالتمرين�

في�إطار�بحث�جيولوجي�أراد�فريق�من�الباحثين�زيارة�مغارة�حيث�توجد�

�استنشاق�غاز� ��الذي�يمكن�أن�يتسرب�CO2خطورة إن�نسبة�تسرب�.

� �إلىCO2غاز �حتى �و �الإغماء �إلى �تؤدي �أن �ممكن �كبيرة ����بكثافة

��.الموت�

�الباطنية�الجارية�و�الحمضية�CO2إن�غاز� �يتشكل�بسبب�تأثير�المياه

�المتواجدة�في�الصخور�،�لدراسة�هذا�CaCO3على�كربونات�الكالسيوم�

�في�حوجلة�تحتوي�على�محلول�مائي�لحمض�كلور��CaCO3من�كربونات�الكالسيوم��m�=�2�gالتفاعل�نضع�كتلة�

H3O)الماء�
+
(aq)+Cl

-
(aq))حجمه��V�=�100�mlالمولي�� �خلال��CO2،�فينتج�غاز��C�=�0,5�mol/Lو�تركيزه

��:التحول�الكيميائي�الحادث�ينمذج�بتفاعل�معادلته�التفاعل�،�

CaCO3�(s)�+�2H3O
+
(aq)��=��Ca

+2
(aq)�+�CO2�(g)�+�3H2O(ℓ)��������������������������������

�.�عين�كمية�المادة�الإبتدائية�لكل�متفاعل�-�1

��.حد�إن�وجد��و�استنتج�المتفاعل�الم�xmaxانشئ�جدولا�لتقدم�التفاعل�ثم�حدد�قيمة�التقدم�الأعظمي�-�2

��:�أحسب�في�نهاية�التفاعل�-�3

��.�الناتج�في�الشرطين�النظاميين���CO2حجم�غاز�ثنائي�أكسيد�الكربون�-أ

��.�المتفاعلة��CaCO3كتلة�كربونات�الكالسيوم�-ب

�Ca2+�،�H3Oتركيز�الوسط�التفاعلي�بالشوارد�-جـ
+�،�Cl-في�نهاية�التفاعل��.��

n(H3O:�يانية�التالية��أرسم�على�نفس�المخطط�المنحنيات�الب-�4
+)�=�f(x)��،��n(CaCO3)�=�g(x).���

�����M(C)�=�12�g/mol��،��M(O)�=�16�g/mol�،�M(Ca)�=�40�g/mol:يعطى�

 )11Ex-11U(�:التمرين�الثاني�

� �الهيدروجين �كلور �حمض �من �محلول H3O(لدينا
+
(aq)+� Cl

-
(aq)� (� �200حجمه mLالمولي���������� �تركيزه ،�

C0�=�0.2�mol/Lأدخلنا�فيه�قطعة�من�الزنك���،�Znكتلتها��m0�.نلاحظ�حدوث�تحول�كيميائي�مرفق�بانطلاق��

�25-�
	�1ا�����ع� 

��������������	��
��������
����
������ 
 


��آ���������� ���25/04/2022:ر��



�2:�א������ �

التحول�الكيميائي�الحادث�منمذج�.�V(H2)�=�0.224�Lغاز�الهيدروجين�نقيس�حجمه�في�الشرطين�النظاميين�فنجد�

��:بالمعادلة�الكيميائية�التالية�

Zn(s)�+�2H3O
+
aq)�=�Zn

2+
(aq)�+�H2(g)�+�2H2O(ℓ)�

�مثل�مخططا�للتجربة�،�مع�شـرح�الطريقـة�التـي�تـسمح�للتلاميـذ�بحجـز�الغـاز�المنطلـق�،�و�قيـاس�حجمـه�و�الكـشف�����-1

��.عنه�

��.��أنشئ�جدولا�لتقدم�هذا�التفاعل�-�2

���.��xmaxأوجد�قيمة�التقدم�الأعظمي�-�3

��:�اعتمادا�على�جدول�التقدم�أوجد�-�4

��.��حدد�المتفاعل�المحد�-أ

��.�لقطعة�الزنك�m0لكتلة��الابتدائية��ا-ب

��.�أذكر�الشوارد�المتواجدة�في�الوسط�التفاعلي�في�نهاية�التفاعل�ثم�أحسب�تراكيزها�عندئذ�-جـ

����.��M(Zn)�=�65�g/mol:يعطى�
��

 )13Ex-11U(��:الثالثالتمرين�

مع�حجم���������)�مجهول�(C1تركيزه�المولي��)�-K+�+�I(�من�محلول�مائي�ليود�البوتاسيوم�V1�=�100�mLنمزج�حجما�

V2� =� 100� mL� �البوتاسيوم �لبيروكسوديكبريتات �مائي �محلول �+2K(�من � +� S2O8
2-� تركيزه���������)

� �مجهول�(�C2المولي (� �مزيج �على �S(فنحصل (� �VSحجمه =� 200�mL� �منمذج��. �الحادث �الكيميائي التحول

��:�بالمعادلة�الكيميائية�التالية�

2I-��+��S2O8
2-��=��I2�+�2SO4

2-��

�شاردة� �من �كل �مادة �كمية �تغيرات �يمثل �التالي �الشكل بيان

� ��البيروكسوديكبريتات S2O8
2-� �اليود �ثنائي �تقدم�I2و �بدلالة

���.xالتفاعل�

��.�هل�يوجد�متفاعل�محد�؟�اشرح�-�1

���.�xmaxعين�من�البيان�قيمة�التقدم�الأعظمي�-�2

��.�مثل�جدولا�لتقدم�التفاعل�-�3

��:اعتمادا�على�جدول�التقدم�،�أوجد��-�4

�ثم�حدد�سلم�رسم�كمية�المادة��C1�،�C2التركيزين�الموليين�-أ

��.في�البيان�

��.�الناتجة�في�نهاية�التفاعل��I2كتلة�ثنائي�اليود�-ب

S2O8بالشاردين�)�S(�تركيز�المزيج�-جـ
2-�،�K+في�نهاية�التفاعل��.��

���.M(I)�=�108�g/mol:�يعطى�

)mol(n

I- 

S2O8
2- 

  

)mol(x
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ض�أن�-��������������CaCO3�������	����:  
    0,02 - xmax = 0  →  xmax = 0,02 mol 


ض�أن�-��������������H3O
+�������	����:  

   0,05 - 2xmax = 0 → xmax = 0,025 mol 
  �.�CaCO3و�ا����	���ا�����ھ�������������xmax = 0,02 molإذن�
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    [ ]  
V

)(Cln
 = Cl

-
f-  

�������Cl-�#$%�  :����2�/�3ا���	���و��	��	�(��1$&��	د/+	�*(�ا��	�&�ا�.+	'$&�ھ(�-�,+	�*(�ا��	�&�ا)���ا'$&�و�
       nf(Cl-) = n0(Cl-) = CV 

  :������و��.#�

      [ ] mol/L 0,5 = C = 
V
V.C

 = Cl-  
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